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економічного  змісту.  Ці  досягнення  позначились  на  рівнях  економічних  знань  старших
дошкільників: серед них стало більше дітей з високим рівнем економічної обізнаності (на
5,6%) та менше – з низьким рівне (на 7,8%). 

Таким  чином,  можливим  є  висновок  про  те,  що  діти  старшого  дошкільного  віку
володіють  можливостями  щодо  засвоєння  економічних  знань,  які  реалізуються  шляхом
планомірної  поетапної  роботи  з  розвитку  активного  словника,  розширення  уявлень  про
економічні явища та залучення дітей до їх віддзеркалення в ігровій практиці. 
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Сучасна особистісно-орієнтована модель дошкільної освіти висуває високі вимоги до
діяльності  вихователя  закладу  дошкільної  освіти.  Адже  від  рівня  його  професіоналізму
залежить  інтелектуальне,  духовне,  соціальне,  емоційне  становлення  особистості  кожного
вихованця.

Талановитий,  висококваліфікований, вдумливий  педагог  поєднує  у  своїй  практиці
загальнотеоретичні досягнення педагогіки, власний досвід та власні можливості. Проте, як
стверджує Є. Рогов, жодна найдосконаліша теорія не може дати вичерпної відповіді, яким
бути педагогу [4]. Водночас  у теоретичних поглядах віддзеркалюється та ідеальна модель,
яка є взірцем для кожного вихователя. 

У формуванні  такої  моделі  необхідно врахувати,  що сучасні  дошкільники живуть у
динамічному  середовищі,  яке  постійно  розвивається.  Їхніми  характерними  рисами
стають висока  емоційна  чутливість,  активність  і  обізнаність  у  більшості  доступних  сфер
навколишньої дійсності. За свідченням учених (І.Бех, О. Кононко, С. Ладивір, Т. Піроженко),
сьогоднішні діти відрізняються від дітей середини ХХ століття тим, що розширився діапазон
їхніх можливостей у мисленні, мовленні, процесах запам’ятовування і переробки інформації.

У  зв’язку  з  цим до  вихователя  висуваються  нові  вимоги  щодо  пошуку  ефективних
шляхів забезпечення успішного розвитку дошкільників [3].

Учені  пропонують  різні  конструкції  вимог  до  професійної  діяльності  педагогів:
педагогічної  (професійної)  майстерності,  педагогічної  компетентності,  педагогічних
здібностей, педагогічного професіоналізму, тощо.

Педагогічну  майстерність  науковці  тлумачать  як  найвищий  рівень  педагогічної
діяльності,  як комплекс властивостей особистості  педагога,  що забезпечує високий рівень
самоорганізації  педагогічної  діяльності,  як  синтез  наукових  знань,  умінь  і  навичок
методичного  мистецтва  й  особистих  якостей  педагога.  Дослідники  виокремлюють  такі
складові педагогічної  майстерності,  як гуманістична спрямованість діяльності,  професійна
компетентність,  професіоналізм,  педагогічні  здібності,  педагогічна  техніка.  Відповідно  до
цього  критеріями  педагогічної  майстерності  визначаються  гуманність,  науковість,
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педагогічна  доцільність,  оптимальний  характер,  результативність,  демократичність,
творчість [2].

На думку О. Гуренко, професійна компетентність вихователя базується на його уміннях
створювати  атмосферу  життєдіяльності  в  дошкільному  закладі,  наближену  до  сімейної
(особистісне спілкування); забезпечувати різні форми активності дитини (фізична, емоційно-
ціннісна,  соціально-моральна,  пізнавальна,  мовленнєва,  художня,  креативна);
використовувати  оптимальні  для  дошкільного  віку  моделі  основних  видів  діяльності
(спілкування, сюжетно-рольова гра, предметно-практична, дослідна та навчальна діяльність)
[1].

Водночас професійна компетентність вихователя тісно пов’язана з рівнем розвитку у
нього загальних  педагогічних  здібностей:  організаторських  (здатності  організовувати  і
регулювати  поведінку  дітей,  стимулювати  їх  активність  у  різних  видах  діяльності);
сугестивних (здатності  до  словесного  і  емоційно-вольового  впливу  на  дитину);
комунікативних (готовності  вступати  в  контакт,  викликати  позитивні  емоції  у
співрозмовника  і  отримувати  задоволення  від  спілкування);  перцептивних (здатності
сприймати і розуміти іншого);  емоційної стійкості (здатності володіти собою, здійснювати
самоконтроль та саморегуляцію); оптимістичного прогнозування (використання у виховному
процесі  позитивних  якостей  вихованця);  креативних (здатності  до  творчості,  готовності
швидко вирішувати проблемні ситуації [1].

Таким чином,  у  світлі  цих  вимог вихователь  повинен  володіти  складною системою
знань, умінь, здібностей, особистісних властивостей, які здобуваються завдяки професійній
підготовці та самовихованню. Педагогічна діяльність буде ефективною і продуктивною лише
у  тому  випадку,  якщо  у  педагога  є  бажання  стати  хорошим  вихователем,  прагнення  до
професійної  самоосвіти  і  самовиховання,  високий  рівень  самоконтролю,емоційна
врівноваженість,  комунікабельність,  готовність  до  співробітництва,  впевненість  у  собі,
усвідомлення відповідальності за життя,здоров’я та розвиток дітей.
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У  соціальній  адаптації  дитини  в  сучасному  світі  важливу  роль  відіграє  рівень
оволодіння  зв’язним  мовленням,  оскільки  мовленнєва  діяльність  є  засобом  засвоєння  і
передачі знань, думок і почуттів, побаченого і пережитого та способом самоствердження у
дитячому  колективі.  Мовленнєвий  розвиток  при  аутизмі  характеризується  досить
специфічними  рисами  і  багато  в  чому  залежить  від  того,  чи  проводиться  корекційне
втручання, і з якого віку.  
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